
اخبار كشور

خبر ویژه
رانت‌خواران شرکت‌های دولتی

که مردم را دنبال نخود سیاه می‌فرستند
»سیت‌های هیئت‌مدیره شرکت‌هایی که خیلی از همین نامه‌نگار‌ها عضو 
آن هستند، باید یک بار برای همیشه برای بسیاری از شرکت‌های تودرتو حذف 
شود تا شاهد جمع شدن سفره‌های خاص سیاسیون از بودجه مملکت باشیم؛ 
همان‌هایی که خون مردم را در شیشه کرده‌اند و امروز طلبکارانه سیاهه هم 

مرقوم می‌فرمایند«.
روزنامه جوان این تحلیل را در واکنش به بیانیه 180 فعال سیاسی و شبه 
کارشناس اقتصادی منتشر کرد و نوشت: این گروه )بیشترشان لیبرال، چندتایی 
هم چپ( بیانیه‌ای داده‌اند که روزنامه‌های اقتصادی به آن توجهی نکردند، اما 
دو روزنامه ارگان حزب سازندگی، یعنی هم‌میهن و سازندگی با یک شکل و 
محتوا و یک تیتر آن را تمام‌صفحه پوشش دادند. تیتر مشترکشان این است 
که »بودجه نهاد‌های غیرمؤثر را حذف کنید«. با اینکه کل این بودجه‌های 
کذایی- که البته اگر نارواست یا فاقد خروجی باید حذف شود- یک درصد 
کل بودجه هم نمی‌شود، اما اگر فقط کمی از ریخت‌وپاش شرکت‌های دولتی 
کم شود چندین برابر آن صرفه‌جویی می‌شود، و این غیر از فساد و نجومی و 

اختلاس در این شرکت‌هاست.
اما بخش عجیب دیگر از این بیانیه، آنجاست که نوشته‌اند: »انجام اصلاحات 
اقتصادی نباید از مسیر افزایش فشار بر مردم و گروه‌های کم‌درآمد انجام شود«! 
ظاهراً لیبرال‌ها بعد از نوشتن بیانیه آن را به چپ‌ها داده‌اند و گفته‌اند بفرمایید 
شما هم نخودی به این آش اضافه کنید! زیرا در مکتب لیبرالیسم اقتصادی 
گفتن این حرف که فکر گروه‌های کم‌درآمد باشید، نوعی انتحار و فروپاشی 
فکری است. جالب اینکه کسی مانند روغنی ‌زنجانی رئیس برنامه و بودجه 
دولت سازندگی مرحوم ‌هاشمی که خود در آن زمان مدعی بود ممکن است 
گروهی از اقشار ضعیف زیر چرخ توسعه استخوانشان له شود و این ناگزیر 
است، حالا چنین بیانیه‌ای را امضا کرده که نگران اقشار ضعیف است! بیانیه‌ای 
که چهره‌های اصلی آن مدعیان لیبرالیسم اقتصادی‌اند. این است که بهترین 
توصیف برای این بیانیه که هر بار به بهانه‌ای تازه می‌شود این است: اقتصاددانان 

لیبرالیست و در عین‌حال کمونیست بهانه‌گیر!
بودجه نهاد‌هایی که ظرفیت رسانه‌ای جریان اصلاح‌طلب در تلاش برای 
حذف آن با ابزار فشار نامه جمعی از اقتصادخوانده‌هاست، در مقایسه با حجم 
کل بودجه عمومی ناچیز است و حتی اگر حذف هم شود، اثری جدی بر 
کنترل کسری ندارد. در مقابل، کاهش اندک در هزینه یا رانت نهفته در 
بخش شرکت‌های دولتی،‌ چند صد برابر همین مبالغ برای دولت صرفه‌جویی 

ایجاد می‌کند.
این جریان، در روایت خود به چرخش فکری جریان‌هایی پناه برده که 
سال‌ها نظریه توسعه‌محور بدون رعایت ابعاد اجتماعی را تبلیغ می‌کردند. 
امروز همان جریان‌ها با ادبیاتی متفاوت ظاهر می‌شوند و بر عدالت‌محوری و 

هزینه‌های اجتماعی تأکید می‌کنند. 
حلقه مفقوده تحلیل این جریان سیاسی، نقشی است که شبکه بانکی و 

شرکت‌های شبه‌دولتی در ایجاد نابسامانی مالی دارند. 
خلق پول بدون نظارت در برخی بانک‌ها، بخش مهمی از تورم مزمن را 
توضیح می‌دهد، اما در گزارش‌های رسانه‌های یادشده، بازتاب نمی‌یابد و ظاهراً 
تمایلی هم به پرداختن به آن وجود ندارد. ترکیب هیئت‌مدیره این بانک‌ها و 
نسبت آن با جریان‌های سیاسی اصلاح‌طلب، مسئله‌ای است که نمی‌توان آن 

را از معادله کنار گذاشت.
همین حالا اگر به سیت‌های هیئت‌مدیره شرکت‌های زیرمجموعه دولت نگاه 
کنید، افرادی را پیدا خواهید کرد که چندین سال و در چند دولت مختلف در 
آن پست مدیریتی بوده‌اند، بدون اینکه حتی یک کلمه پاسخگویی نسبت به 
عملکردشان در این دوره به دولت داده باشند، برای همین عامل اصلی تورم 
و کسری بودجه و عدم‌شفافیت خود دولت است و مشخص است که مشکل 

اصلی در نظام بودجه‌ریزی نه نهاد‌ها بلکه برخی شرکت‌های دولتی هستند. 
سیت‌های هیئت‌مدیره شرکت‌هایی که خیلی از همین نامه‌نگار‌ها عضو آن 
هستند، باید یک بار برای همیشه برای بسیاری از شرکت‌های تودرتو حذف 
شود تا شاهد جمع شدن سفره‌های خاص سیاسیون از بودجه مملکت باشیم؛ 
همان‌هایی که خون مردم را در شیشه کرده‌اند و امروز طلبکارانه سیاهه هم 

مرقوم می‌فرمایند!
روایت روزنامه حامی دولت

از نقش دولت در گرانی برنج
روزنامه حامی دولت می‌گوید: تورم و گرانی به جان بازارها افتاده و این 
روزها خبری از مشتری نیست. بررسی‌ها نشان می‌دهد که افزایش ماهانه تورم 
عاملی شده که بازارها خالی از مشتری باشند. تورم‌، سفرهای مردم را کوچک‌تر 

و بازارها را خالی کرده است. 
روزنامه هم‌میهن نوشت: براساس گزارش مرکز آمار، تورم ماهانه در آبان‌ماه 
به 4/3درصد، تورم نقطه به نقطه 49درصد و تورم سالانه نیز به 40درصد 

 رسید. در بخش خوراکی، تورم ماهانه اقلام به 7/4 درصد، نقطه‌به‌نقطه به 
66 درصد و سالانه به 46 درصد رسیده است. افزایش تورم به‌وضوح نشان 
می‌دهد با توجه ‌به حقوق مردم سبد خریدها به‌مرور نیز کوچک‌تر شده و 

به‌نوعی توان خرید مردم نیز کمتر شده است. 
با بررسی و مقایسه ارقام تورم بانک مرکزی و تورم مرکز آمار می‌توان 
گفت که همچنان فشار روی سبد خانوار بسیار بالاست؛ همین مسئله باعث 
شده سفره خانوار هر روز کوچک‌تر از دیروز شود. این موضوع را به‌وضوح در 
آمارهای منتشرشده می‌توان مشاهده کرد که هر روز قیمت کالاهای اساسی 

به‌صورت قابل‌توجهی افزایش پیدا می‌کند. 
بررسی‌های تازه از بازار نشان می‌دهد در میان تمام اقلام خوراکی، برنج 
ایرانی رکورددار افزایش قیمت بوده است. براساس داده‌های میدانی، قیمت 
هر کیلو برنج ایرانی از ۱۲۵ هزار تومان به حدود ۳۳۲ هزار تومان رسیده. در 
بخش برنج‌های وارداتی نیز قیمت برنج خارجی از حدود ۶۹ هزار تومان به 

۱۱۳ هزار تومان رسیده است.
غلامرضا نوری‌قزلجه، وزیر جهاد کشاورزی از حذف ارز ترجیحی برنج 
خبر داد و گفت که با پیش‌بینی‌های انجام شده مشکلی در معیشت مردم 

ایجاد نمی‌شود.
محمد مختاریانی، رئیس انجمن تولیدکنندگان و تأمین‌‌کنندگان برنج به 
»هم‌میهن« گفت: واقعیت این است که با حذف ارز ترجیحی واردات برنج، این 
افزایش قیمت کاملًا قابل‌پیش‌بینی بود. کالایی که واردکننده در سال 1401 
با ارز ۲۸۵۰۰ تأمین می‌کرد، حالا باید با نرخ آزاد یا نزدیک به آزاد تهیه کند. 
طبیعی است کالایی که مثلًا ۲۸ یا ۲۹ هزار تومان تمام می‌شد، امروز ممکن 
است ۱۰۰ هزار تومان درآید؛ بنابراین افزایش حدود سه برابری چیز عجیب 

و غیرمنتظره‌ای نبود.
او ادامه داد: دولت در چند‌ماه گذشته عملًا هر کاری توانست انجام داد تا 
قیمت برنج در بازار بالا برود. به‌جای اینکه روند طبیعی واردات طی شود، با انواع 
مانع‌تراشی‌ها مواجه بودیم. چندین‌ماه است که هیچ برنج وارداتی جدید وارد 
بازار نشده. شرکت بازرگانی دولتی بارها مصاحبه کرده، وعده داده، اما نه خودش 
برنجی ترخیص کرده و نه اجازه داده واردکنندگان کارشان را انجام بدهند. 
رفتار دولت نشان می‌دهد کاملًا مصمم بوده قیمت برنج را به‌تدریج بالاتر ببرد.

 جروزالم‌پست: متحدان ایران در منطقه 
همچنان پرنفوذ و قدرتمند هستند

یک نشریه صهیونیستی نوشت: شبه‌نظامیان مورد حمایت جمهوری اسلامی 
همچنان نقشی محوری در عراق ایفا می‌کنند و محور منطقه‌ای ایران، با وجود 
متحمل‌شدن خسارات در جریان دو سال درگیری اخیر با اسرائیل، با سرعت 

در حال بازسازی توان خود است.
جروزالم‌پست با اشاره به لغو تصمیم دولت عراق برای مسدودکردن 
دارایی‌های دو گروه حزب‌الله لبنان و انصارالله یمن،‌ نوشت: اقدام دولت 
عراق نشان داد که شبه‌نظامیان مورد حمایت ایران تا چه حد نقش کلیدی در 
حکومت عراق ایفا می‌کنند. آنها قادر و مایل به جلوگیری از هرگونه اقدام برای 

محدودکردن یا کاهش قدرت و ظرفیت‌های متحدان خود هستند.
این وضعیت صرفاً به تحولات داخلی عراق محدود نمی‌شود. در حالی 
که محور منطقه‌ای ایران پس از خسارات وارده در جریان دو سال جنگ 
با اسرائیل به‌سرعت در حال بازسازی خود است، نگرانی‌ها در تل‌آویو درباره 
تداوم قدرت‌گیری شبه‌نظامیان مورد حمایت ایران در عراق رو به افزایش است.
با افزایش قدرت این شبه‌نظامیان، و در صورت تشدید دوباره تنش‌ها میان 
اسرائیل و ایران، بیابان‌های غربی عراق ممکن است به محلی برای پرتاب موشک 
از سوی این گروه‌ها یا حامیان ایرانی آنها تبدیل شود. اگرچه شبه‌نظامیان 
عراق پس از مداخله‌ای کوتاه در اواخر سال ۲۰۲۳ از دور جنگ کنار ماندند، 
اما دلیلی وجود ندارد که فرض کنیم این اتفاق تکرار خواهد شد. شبه‌نظامیان 
موشک‌هایی را در بیابان‌های وسیع نزدیک مرزهای غربی عراق مستقر کرده‌اند. 
فاصله غرب عراق تا شمال اسرائیل تنها ۴۰۰ کیلومتر است و این مسافت نسبتاً 
نزدیک، شبه‌نظامیان را قادر می‌سازد تا طیف وسیعی از پهپادها و موشک‌ها را 

شلیک کنند که به‌سرعت به حریم هوائی اسرائیل می‌رسند.
تصور عمومی در اسرائیل این است ‌که گروه‌های شبه‌نظامی همسو با 
ایران طی دو سال گذشته شکست خورده یا دست‌کم دچار شکست‌های 
شدیدی شده‌اند. اما این با واقعیات همخوان نیست و در مورد عراق، 
شبه‌نظامیان در ماه‌های اخیر پیشرفت‌های چشمگیری داشته‌اند. این امید 
 که گروه‌های مسلح مورد حمایت ایران وادار به خلع‌ساح داوطلبانه شوند، 

بی‌اساس ‌است.

با توجه به نتایج انتخابات پارلمانی عراق و عملکرد موفقیت‌آمیز شبه‌نظامیان 
شیعه، نخست‌وزیر فعلی، بدون حمایت آنها قادر به تشکیل دولت جدید نخواهد 
بود. تشکیل دولت در چنین فضائی ناگزیر به تأمین خواسته‌های حشدالشعبی 
و دیگر گروه‌ها در مناطق حیاتی برای آنها خواهد بود؛ روندی که نمونه آن در 

لغو تصمیم مسدودسازی دارایی‌های حوثی‌ها و حزب‌الله لبنان مشاهده شد.
جهت‌گیری سیاسی در عراق نشان داد که الگوی شکل‌گیری متحدان 
ایران در منطقه، به‌رغم وقایع دو سال گذشته، همچنان بدون تغییر باقی 
مانده است. پیش‌بینی برخی ناظران اسرائیلی مبنی بر اینکه ایران ناگزیر به 
اتخاذ یک استراتژی ملی جدید است، چرا که رویکرد مبتنی بر نیروهای نیابتی 
شکست خورده، درست نیست. لحن پیروزمندانه اسرائیل و توهم‌آمیزی که پس 
از آتش‌بس در غزه رواج یافت، باید فوراً کنار گذاشته شود. بلوک منطقه‌ای 
به رهبری ایران و پروژه آن نابود نشده است. آخرین تحولات در عراق نشان 

می‌دهد که این بلوک بار دیگر در حال پیشرفت است.
شرق: سیگنال غلط ندهید

آمریکا دنبال مذاکره نیست
»واقعیت می‌گوید بین ایران و آمریکا، مذاکره بماهو کلمه، معنا و مفهوم 

ندارد. آنچه هست، دیپلماسی اجبار، آن‌هم در پیشرفته‌ترین نوعش است«.
این تحلیل را روزنامه شرق منتشر کرد. نویسنده شرق در ادبیاتی متناقض با 
رویه همیشگی این روزنامه نوشت: دیپلماسی اجبار رویکردی است که از تهدید 
به استفاده از زور و تحریم یا انزوا بهره می‌برد. کشوری که این نوع دیپلماسی 
را به کار می‌گیرد، با استفاده از ابزارهای فشار، اراده و اختیار را از طرف مقابل 
می‌گیرد تا به آنچه خواست کشور تحمیل‌کننده است، پاسخ مدنظر او را بدهد.

این توضیح درباره دیپلماسی اجبار، خیلی آشنا و حتی شرح حال به نظر 
می‌رسد؛ زیرا گویی نه یک توضیح مفهومی و انتزاعی، بلکه مصداقی است. 
دیپلماسی اجبار اعمالی علیه ایران البته به مراتب شدیدتر از تعریف آن است. 
اگر »حمله نظامی محدود« هم جزئی از ابزار دیپلماسی اجبار باشد، حمله 
نظامی به ایران، محدود نبود. این دلایل عبارت از حمله نظامی اسرائیل به ایران 
است که اینک بنا به اعتراف صریح ترامپ معلوم شده به خواست و فرماندهی 
او و کارگزاری رژیم جعلی صورت پذیرفته است. جنگ، با حمله آمریکا به 

تأسیسات هسته‌ای ایران تکمیل شد.
شرح پیش‌گفته نشان می‌دهد مذاکره در قاموس دیپلماسی اجبار، چقدر 
مهجور است. بدیهی است که مذاکره مدنظر آمریکا ذاتا نمی‌تواند مبتنی بر 
دیالوگ باشد و مونولوگ مطلق است. در ادبیات مونولوگی ترامپ، ایران باید 
غنی‌سازی را به صفر برساند و تعطیل کند. دیگر آنکه بساط موشک‌های 

کارسازش را برچیند و سوم آنکه نیابتی در منطقه نداشته باشد.
ترامپ می‌گوید ما به خواسته نخست، یعنی انهدام تأسیسات غنی‌سازی 
دست یافته‌ایم. موارد دوگانه دیگر مدنظر او، به معنای خلع سلاح راهبردی ایران 
)محروم‌سازی از تنها سلاحی که آمریکا و اسرائیل را در جنگ ‌۱۲روزه ناچار 
به قبول آتش‌بس کرد و اگر نبود معلوم نبود اینک در خیابان‌های ایران با چه 
اجنبی‌های خون‌ریزی روبه‌رو بودیم( و باز‌گذاشتن دست اسرائیل برای یکه‌تازی 
در منطقه و گرفتن توانمندی‌های ژئواستراتژیکی و در نتیجه محبوس‌کردن 
ایران است؛ حبس و حصری که زمینه‌ساز وارد‌شدن خدشه به تمامیت ارضی 

کشور و نهایتا تجزیه آن است.
قصد از بیان مطالب فوق خواندن آیه یأس نیست، بلکه ذکر واقعیت 
است؛ واقعیتی که به ما می‌گوید بین ایران و آمریکا مذاکره بماهو کلمه، 
معنا و مفهوم ندارد. آنچه هست، دیپلماسی اجبار، آن‌هم در پیشرفته‌ترین 
نوعش است. از ‌این‌رو اگر دولتمردان ما به چنین جلساتی بروند، حق نیست 
 که آن را جلسه مذاکره بخوانند. صادقانه بگویند که به جلسه دیپلماسی اجبار 

می‌رویم.
امیدوارم این گفته وزیر خارجه که ایران، غنی‌سازی نمی‌کند، ارسال 
سیگنال به طرف مقابل نباشد که ما به شرط نخست او که همانا به صفر 
رساندن غنی‌سازی است، تمکین کرده‌ایم و برای گفت‌وگو راجع به دو مورد 
بعدی آماده‌ایم. راقم این سطور نمی‌داند که اگر این برداشت از گفته رئیس 
دستگاه دیپلماسی درست باشد، آیا او آن دو مورد راهکار دیگر را هم بررسی 
کرده است یا نه، در صورت منفی‌بودن پاسخ، ترک فعلی صورت گرفته که ما 
را می‌تواند ناچار به پذیرش بدترین سناریوی ممکن کند! فقط یک قلم، یادمان 
باشد که فاصله دورترین و نزدیک‌ترین نقاط سرزمین یک‌میلیون ‌و 648 هزار 
کیلومتری‌مان بیش از دو هزار کیلومتر است. کوتاه‌کردن برد موشک‌ها )البته 
اگر نابودی آن، که روبیو خواستار است، منتفی باشد( ما را از دفاع در برابر 
حمله نظامی خارجی به کشورمان محروم می‌کند. این به آن دلیل است که برد 
کوتاه‌شده بخش‌های عمده‌ای از خاک کشورمان را پوشش نمی‌دهد و می‌تواند 
موجب پیروزی دشمن متجاوز و از دست رفتن بخشی از خاک ایران عزیز شود.
می‌دانم مفاد این یادداشت به مذاق‌هایی خوش نمی‌آید و شاید 
 درشت‌گویی‌ هم به دنبال داشته باشد، اما آنچه مهم است، بیان شفاف 

واقعیات است.

دولت و رئیس‌جمهور محترم، می‌تواند مشکلات پیش‌روی کشور 
را حل کنند، اگر ارزیابی دقیق و اراده قوی داشته باشند، و فراموش 
نکنند که کشور، درگیر جنگ ترکیبی است. دشمن در این جنگ، از 
مزدوران نیابتی بهره می‌گیرد تا بتواند در حوزه رسانه، اقتصاد، سیاست، 
فرهنگ و اخلاق عمومی ضربه بزند. دولت نمی‌تواند بدون شناخت عمیق 
از این میدان و اقتضائات آن، به موفقیت لازم برسد؛ چه رسد به اینکه 
برخی اجزای آن، واقعیت جنگ را نشناسند، فراموش کنند، و یا منکر 
شوند. از همه بدتر، عدم رعایت مرزبندی با سرانگشتان نفوذ، به عنوان 
حداقلی‌ترین مسئولیت است، به نحوی که موجب غبارآلود‌شدن فضا، 
ایجاد حاشیه امنیت برای پایوران دشمن و در اختیار قراردادن امکانات 

بیت‌المال شود.
دشمن، همچنان که اتاق جنگ نظامی دارد، اتاق جنگ سیاسی، 
رسانه‌ای، اقتصادی و فرهنگی هم دارد که در تعامل با هم کار می‌کنند. 
اما آیا ستاد‌های دفاع متناظر و هوشمند در بدنه دولت ما هم شکل گرفته 
است؟ وقتی برخی وزرا یا مدیران، نابسامانی بازار و گرانی بی‌ضابطه 
را طبیعی جلوه می‌دهند، یا شبیخون فرهنگی و اخلاقی و سیاسی و 
رسانه‌ای را تعاملات آزاد و مجاز وانمود می‌کنند، آیا می‌توان باور کرد 
که حقیقت تهاجم دشمن را فهمیده و به لوازم آن، به‌ویژه بستن منافذ 

و معابر شبیخون پایبند هستند؟!
در این‌باره گفتنی‌هایی هست:

1( آمریکا و اسرائیل، با جنگ نظامی نتوانستند به هدف خود 
برسند، بلکه همدلی ملت ایران بیشتر شد. رژیم صهیونیستی، ضربات 
دردناکی را دریافت کرد که در 77 سال گذشته بی‌سابقه بود و افسانه 
بازدارندگی این رژیم را درهم شکست. دشمنان ناکام، اکنون می‌خواهند 
از طریق فشار اقتصادی ترکیب‌شده با فشار روانی و رسانه‌ای، در کشور 
چند‌دستگی درست کنند و مردم و نظام را مقابل هم قرار دهند. واسطه‌ها 
و ضریب‌دهندگان این پروژه، برخی مدیران و مشاوران و رسانه‌های 
متظاهر به حمایت از دولت هستند که اگر لازم شد، زیر پای دولت را 
هم خالی می‌کنند، چنان‌که با خاتمی و روحانی کردند و مدعی عبور 

از آنها شدند.
2( برخی سخنان رئیس‌جمهور محترم، اگرچه از نیت خوب حکایت 
می‌کند، اما ناکافی است و بعضاً کفایت و اقتدار مدیریت دولت را زیر 
سؤال می‌برد. آقای پزشکیان چندبار گفته است: »من اصلًا نمی‌‌خواستم 
رئیس‌جمهور بشوم؛ فقط برای بالابردن مشارکت مردم کاندید شدم«، 
»نامزد‌شدنم برای این نبود که رئیس‌جمهور شوم، نیتم بالابردن مشارکت 
بود«، »شوکه شدم، اصلًا فکر نمی‌‌کردم رئیس‌جمهور شوم. دنبال این 
بودم که کاری کنم تا مشکلات مردم را حل کنیم«. تکرار این جملات با 
ادبیاتی مانند »اصلًا فکرش را نمی‌‌کردم« و »خودم هم نمی‌دانم چطوری 
شد من رئیس‌جمهور شدم«، از یک‌جایی به بعد، به جای انتقال حس 
استغنا، تلقی جدی‌نگرفتن مسئولیت و فقدان برنامه را منتقل می‌کند. 
ابراز زهد و بی‌رغبتی نسبت به منصب، خیلی خوب است، اما بی‌اعتنایی 
نسبت به مسئولیتی که فرد با اختیار بر دوش گرفته، کم‌لطفی در حق 
مردم محسوب می‌شود. مسئولیت را باید جدی گرفت. رئیس‌جمهور، 
طبق اصل ۱۲۱ قانون اساسی، این سوگند را در مجلس‏‏ بر زبان رانده و 
متعهد شده است: »‏سوگند یاد می‌کنم‏ که‏ پاسدار مذهب‏ رسمی‏ و نظام‏ 
جمهوری‏ اسلامی‏ و قانون‏ اساسی‏ کشور باشم‏، و همه‏ استعداد و صلاحیت‏ 
خویش‏ را در راه‏ ایفای‏ مسئولیت‌‌هایی‏ که‏ برعهده‏ گرفته‌‏‌ام‏ به‌‏کار گیرم‏، 
و خود را وقف‏ خدمت‏ به‏ مردم‏ و اعتلای‏ کشور، ترویج‏ دین‏ و اخلاق‏، 
پشتیبانی‏ از حق‏ و گسترش‏ عدالت‏ سازم‏، در حراست‏ از مرزها و استقلال‏ 

سیاسی‏ و اقتصادی‏ و فرهنگی‏ کشور از هیچ‏ اقدامی‏ دریغ نورزم.«
3( مدیران دولت حق ندارند تصویری ناتوان یا بی‌تفاوت و 
بی‌خیال از این نهاد بسازند. تصویر‌سازی »نمی‌شود« و »نمی‌توانیم« و 
»نداریم، خودتان فکری به حال خودتان بکنید«، تصویری غیرواقعی از 
توانمندی‌های کشور و سرمایه‌ها و امکانات و فرصت‌های در اختیار دولت 
است. اما به‌نظر می‌رسد برخی مشاوران و کارپردازان، اصرار دارند که 
این تصویر واژگونه را به مدیران ارشد دولت بقبولانند و از زبان همان‌ها 
به افکار عمومی تزریق کنند. هدف، شکستن مقاومت پیروز ملت ایران 
است. این مشورت گمراه‌کننده و تصویرسازی دروغین، قطعاً خیانت به 
دولت و رئیس‌جمهور، و نقشه‌ای صهیونیستی- آمریکایی است. حتما باید 
با تصویرسازی »دولت ناتوان و فشل« مبارزه نمود، و با کاربست تدبیر و 

اهتمام و مجاهدت شبانه‌روز، امید را به جامعه تزریق کرد. 
4( آقای پزشکیان، هفته گذشته پس از شنیدن گزارشی درباره 
دوی ماراتن مختلط در کیش و بی‌حجابی برخی شرکت‌کنندگان گفت: 
»نباید بی‌‌جهت برای مردم محدودیت ایجاد کرد یا آنها را تحت فشار 
گذاشت؛ هر اقدامی که باعث نارضایتی مردم شود، دقیقاً کمک به رژیم 
صهیونیستی است. ما نه‌تنها موافق ناهنجاری‌‌ها نیستیم، بلکه مخالف 
جدی آن هم هستیم، اما بحث بر سر نحوه و چگونگی مواجهه با این 
ناهنجاری‌‌هاست. مردم با انبوه مشکلات اداری و معیشتی مواجه هستند 
که کسی به این مشکلات حساسیتی نشان نمی‌‌دهد، اما به‌محض اینکه 
یک ناهنجاری کوچک در جایی مشاهده شود، عده‌ای فریاد وا اسلاما 

سر می‌‌دهند«.
اولاً تعمد برخی مدیران محلی بر برگزاری دوی مختلط و آمیخته 
به هنجارشکنی و برهنگی، ناهنجاری کوچک نیست؛ بلکه اقدامی 
سازمان‌یافته برای هنجارشکنی است. در اثبات مدعا باید به موضع‌گیری 
غلط آقای حضرتی در حمایت از این هنجارشکنی اشاره کرد که نشان 
می‌دهد برخلاف مطالبه صریح رهبر انقاب و مردم درباره برخورد 
با هنجارشکنی سازمان‌یافته، تحرکات موذیانه‌ای در جریان است تا 
دوقطبی بسازد و ذهن افکار عمومی و مسئولان را از مشکلات موجود 

غافل کند.
ثانیاً یک کمک مهم به رژیم صهیونیستی همین است که کسانی 
همسو با منویات اسرائیل و آمریکا، بی‌عفتی و هنجارشکنی را در جامعه 
ترویج کنند و برخی دستگاه‌های دولتی هم بسترساز ماجرا باشند. ثالثاً 
مخاطب »انبوه مشکلات اداری و معیشتی که مردم مواجه هستند، اما 
کسی حساسیتی نشان می‌دهد«، چه کسانی جز دولتمردان هستند؟! 
کدام مدیر دولتی- ولو در گفتار- درباره تورم، با مردم ابراز همدردی 
می‌کند؟ برعکس، نقش برخی مدیران گرانی ارز، خودرو، نان، لبنیات، 
دارو، کالاهای اساسی و... چیست؟ دولت حق ندارد مردم را با مشکلات 
معیشتی تنها بگذارد، یا برخی اجزای آن، در ایجاد مشکل و ناراضی‌کردن 

مردم، سهیم باشند.
5( اینکه »ستاد دفاع هوشمند مقابل تحرکات دشمن« در برخی 
دستگاه‌های دولتی تشکیل نشده، یک دغدغه است؛ و اینکه حلقه‌هایی 
تشکیل شده که نقش اتاق جنگ علیه نظام و منافع ملی را در داخل ایفا 
می‌کنند، رویدادی تاسف‌بار‌تر است. چه کسی می‌تواند عضویت برخی 
مجرمان و محکومان امنیتی را در شورای راهبری کابینه انکار کند؟ 
واسطه نفوذ آنها در این شورای مجعول چه کسانی بود که توانستند 
برخی عناصر بی‌کفایت و مجرم را در مدیریت برخی شرکت‌ها، معاونت‌ها 
و مدیریت‌های دولتی بگمارند؟! آیا این مدیریت‌ها، خارج از محدوده 
دولت جمهوری اسامی بودند که برخلاف تذکر و نصیحت دلسوزانه 
رهبر حکیم انقلاب، به عناصر زاویه‌دار واگذار شدند؟ نقش این گماشتگان 
نامشروع، در بازنگرداندن ارزهای صادراتی، تحمیل گرانی مصنوعی به 
مردم و توجیه تورم‌های غیرعادی، حمایت از هنجارشکنان، و تزریق 

پول‌های هنگفت به شبکه رسانه‌های معارض چیست؟!
6( کدام دولت مسئول نسبت به امنیت و منافع ملی در دنیا، 
می‌تواند به اندازه برخی مدیران نالایق در کشور ما، ولنگاری فرهنگی، 
هنجارشکنی سازمان‌یافته، و افسارگسیختگی تورم را توجیه یا از آن 
دفاع کند؟ چگونه یک مدیر دولتی به خود اجازه داد با حذف ارز نیمایی 
و به بهانه تک‌نرخی‌کردن ارز، استارت افزایش قیمت را بزند، اما یک‌سال 
بعد در حالی که قیمت بیش از دو برابر شده، ارز همچنان چند‌نرخی 
است؟! کدام مدیر مسئولیت‌شناس و دارای شناخت و شرافت، در 
بحبوحه لجام‌گسیختگی قیمت‌ها به خود اجازه می‌دهد از آزاد‌سازی و 
واقعی‌سازی قیمت‌ها)!( دم بزند و تعدادی از رسانه‌های به هم زنجیرشده 
نیز، دائماً به‌جای مطالبه‌گری، توجیه بتراشند که تورم بی‌ضابطه، طبیعی 
است و برای مهار آن، به‌جای تدبیر و اقدام، باید مقابل آمریکا و اسرائیل 
کوتاه آمد؟ برخی مدیران چگونه به‌راحتی، اقلام مصرفی مردم را گران 
می‌کنند، اما هرگز سراغ شرکت‌هایی که ۹۶ میلیارد دلار ارز صادراتی 
را به کشور برنگردانده، یا درباره ارز دریافتی برای واردات نهاده‌ها و 

کالاهای اساسی امانتداری نکرده‌اند، نمی‌روند؟

آقای پزشکیان
خواستن، توانستن است

یادداشت روز
مقام امنیتی پیشین آمریکا: 

ایران همچنان قوی است
باید با مذاکره ضعیف شود

ولایتی: 

ایران با قاطعیت
از حزب‌الله حمایت میک‌ند

در نخستین نشست نمایندگان ویژه کشورهای همسایه افغانستان در تهران مطرح شد 

عراقچی: توسعه افغانستان
یک الزام راهبردی برای کل منطقه است

شورای  در  ایران  پروژه  مدیر 
آتلانتیک معتقد است که ایران 
هنوز برای منافع آمریکا تهدید 
بوده و بهترین راه برای مقابله با 

آن، مذاکره و توافق است.
»نتانائیل سوانسون«، مدیر سابق 
میز ایران در شورای امنیت ملی دولت 
بایدن و عضو تیم مذاکره‌کننده دولت 
ترامپ بود. عمده دو دهه فعالیت 
خارجی او در موضوع ایران و فشار 
حداکثری بوده و اکنون به‌عنوان مدیر 
پروژه ایران در اندیشکده »شورای 

آتلانتیک« فعالیت می‌کند.
به گزارش فارس، سوانسون در 

مقاله اخیر خود به موضوع جنگ 
اسرائیل و آمریکا علیه ایران و آینده 
این موضوع پرداخته و می‌نویسد: »ایران 
هنوز تهدیدی برای منافع ایالات‌متحده 
است. ایران مقادیر زیادی اورانیوم 
غنی‌شده و سانتریفیوژهای پیشرفته 
در اختیار دارد که اکنون بدون هیچ 
نظارتی از سوی آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی، فعالیت می‌کند. ایران در طول 
جنگ دوازده روزه خسارات ملموسی 
به اسرائیل وارد کرد و به‌راحتی می‌تواند 
حملات خود را به نیروهای آمریکایی 
در منطقه از سر بگیرد به‌طور خلاصه، 
ایران پتانسیل تبدیل شدن به هژمون 

منطقه‌ای متخاصم را حفظ کرده است.« 
این چهره امنیتی آمریکا می‌گوید که در 
کوتاه‌مدت، تغییر رژیم ایران نمی‌تواند 
 توسط آمریکا انجام شود. بنابراین،
سه گزینه برای آینده در نظر می‌گیرد: 
حفظ وضع موجود: سوانسون معتقد 
است که اگر آتش‌بس حفظ شود، عالی 
است. این همان چیزی است که سند 
راهبردی امنیت ملی آمریکا می‌خواهد. 
از این راهبرد، با عنوان »بدون بحران، 

بدون معامله« یاد می‌شود.
برون‌سپاری مشکل به اسرائیل: 
در این سناریو، احتمالا اسرائیل مجبور 
است به‌طور دوره‌ای، منافع ایران را 

هدف قرار دهد. اما این استراتژی، 
پرخطر است. زیرا اسرائیل نشان داده 
که توانایی تبدیل موفقیت‌های میدانی 
به دستاوردهای استراتژیک را ندارد و در 
صورت ادامه درگیری، سربازان و منافع 
آمریکایی در خاورمیانه، در تیررس ایران 
هستند. از طرفی دیگر، حامیان شعار 
»دوباره آمریکا را بزرگ کن« با ورود 
به جنگ‌های پرهزینه، مخالف هستند.
مذاکره: سوانسون در سناریوی 
سوم، اگرچه دستیابی به یک توافق 
را دشوار می‌داند، اما معتقد است که 
»دستیابی به یک توافق پایدار با ایران، 

احتمالاً بهترین گزینه است.«

با نماینده  ولایتی در دیدار 
به  اشاره  با  تهران  در  حزب‌الله 
جایگاه راهبردی حزب‌الله 
خاطرنشان کرد: جمهوری اسلامی 
اوامر  و  رهبری  تحت   ایران، 
به  قاطعیت  با  انقلاب،  معظم  رهبر 
حمایت از این مجموعه ارزشمند و 
فداکار در خط مقدم مقاومت ادامه 

خواهد داد.
نماینده  صفی‌الدین،  عبدالله  سید 
حزب‌الله لبنان در تهران، با علی‌اکبر 
ولایتی، مشاور رهبر انقلاب در امور 
بین‌الملل، دیدار و گفت‌وگو کرد.در 
این دیدار، آخرین تحولات منطقه‌ای 
و بین‌المللی مورد بحث و بررسی 

قرار گرفت. 
صفی‌الدین با ارائه گزارشی از 
وضعیت لبنان، حزب‌الله و محور 
مقاومت، تأکید کرد که حزب‌الله امروز 
قدرتمندتر از همیشه آماده دفاع از 
تمامیت ارضی و ملت لبنان است و به 
هیچ‌وجه ساح خود را زمین نخواهد 

گذاشت. 
وی با اشاره به نقض‌های مکرر 
آتش‌بس، تصریح کرد که رژیم 
بدانند  صهیونیستی و حامیان آن 
حزب‌الله هر زمان که تصمیم بگیرد، با 

قاطعیت پاسخ خواهد داد. 

با  همچنین  حزب‌الله  نماینده 
قدردانی از حمایت‌های همه‌جانبه 
جمهوری اسامی ایران، به‌ویژه رهبر 
معظم انقلاب، خطاب به ولایتی تأکید 
کرد: شما از ابتدای تاسیس حزب‌الله، 
از حامیان اصلی حزب‌الله بوده‌اید 
و نقش مؤثر و تعیین‌کننده‌ای در 
حمایت از مقاومت، به‌ویژه جناب‌عالی 
نقش مؤثری در جریان جنگ ۱۶روزه، 

ایفا کردید. 
وی افزود: این حمایت‌ها موجب 
شد برای نخستین‌بار رژیم صهیونیستی 
به رعایت آتش‌بس متعهد شود؛ 
آتش‌بسی که با تأیید سازمان ملل 
همراه بود و در نهایت به تثبیت مرزهای 
 جنوبی لبنان با فلسطین اشغالی

انجامید.
به گزارش فارس، در ادامه، 
ولایتی با اشاره به جایگاه راهبردی 
حزب‌الله گفت: حزب‌الله به‌عنوان 
یکی از مهم‌ترین ستون‌های جبهه 
اساسی در مقابله  نقشی  مقاومت، 
جمهوری  و  دارد  صهیونیسم  با 
اسامی ایران، تحت رهبری و اوامر 
رهبر معظم انقلاب، با قاطعیت به 
حمایت از این مجموعه ارزشمند و 
 فداکار در خط مقدم مقاومت ادامه 

خواهد داد.

وزیر امور خارجه در نخستین 
نشست نمایندگان ویژه کشورهای 
تهران  در  افغانستان  همسایه 
گفت: توسعه افغانستان، یک الزام 

راهبردی برای کل منطقه است.
نخستین نشست نمایندگان ویژه 
به  افغانستان  همسایه  کشورهای 
اضافه روسیه روز یکشنبه و با حضور 
سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه 

در تهران آغاز به کار کرد.
این نشست به ابتکار جمهوری 
اسامی ایران و با هدف گفت‌وگوی 
سازنده‌ منطقه‌ای، با حضور نمایندگان 
ویژه کشورهای پاکستان، روسیه، چین، 
تاجیکستان، ازبکستان و ترکمنستان 

در تهران آغاز به کار کرد.
سیدعباس عراقچی در این نشست 
طی سخنانی گفت: مایه افتخار است 
که امروز در جمع شما نمایندگان 
کشورهایی حضور دارم که نه تنها 
بلکه  هستید،  افغانستان  همسایه 
شریکان سرنوشت منطقه محسوب 

می‌شوید. 
وی خطاب به حاضران در نشست 
عنوان کرد: شرکت شما در این نشست 
گواه روشن اراده مشترک ما برای 
پیشبرد صلح، ثبات و رفاه در منطقه 
است. افغانستان صاحب سرزمین و 
مردمی شریف و ظرفیت‌هایی بی‌بدیل 
است که در طول تاریخ نقش پلی بین 
مناطق پیرامونی را ایفا کرده و ظرفیت 
عظیمی در حوزه‌های اقتصادی، انسانی، 

ترانزیتی و طبیعی در خود جای داده 
است.

جایگاه  کرد:  بیان  عراقچی 
ژئوکونومیک افغانستان آن را در مرکز 
شبکه‌های ارتباطی آسیای مرکزی، 
غرب آسیا و جنوب آسیا قرار می‌دهد 
از همین رو ثبات و توسعه افغانستان 
نه تنها یک ضرورت انسانی بلکه یک 
الزام راهبردی برای کل منطقه است.

وی گفت: تجربه چند دهه گذشته 
به روشنی نشان داده است که امنیت، 
توسعه و رفاه در افغانستان مستقیماً 
با منافع همه کشورهای همسایه گره 
بنابراین گزافه نیست  خورده است، 
اگر مانند اقبال لاهوری شاعر فارسی 
زبان پاکستانی بگوییم آینده مشترک 
منطقه ما با آینده افغانستان پیوند 

خورده است.
وی گفت: جمهوری اسلامی ایران 
به عنوان همسایه دیرپای افغانستان 
و شریک نزدیک مردم این کشور 
همواره بر ادغام همه‌جانبه افغانستان 
در منطقه تاکید داشته است. ما به این 
اصل پایبندیم تحولات و چالش‌های 
منطقه‌ای تنها از مسیر گفت‌وگوی 
سازنده، مشارکت فعال تمامی کشورها، 
رعایت کامل اصول احترام متقابل 
و بهره‌گیری از سازوکارهای بومی و 
پایدار بین کشورهای  همکاری‌های 

منطقه قابل مدیریت است.
وی گفت: ما در حوزه حمل‌ونقل‌، 
تجارت، خدمات کنسولی و انرژی 

تجربیات قابل توجهی اندوخته‌ایم 
و معتقدیم با همگرایی و هماهنگی 
می‌توان یک چارچوب پایدار برای 
همکاری منطقه‌ای پیرامون افغانستان 

ایجاد کنیم.
عراقچی بیان کرد:‌ این همکاری 
نه تنها برای افغانستان بلکه برای کل 
منطقه سودمند خواهد بود. البته باید 
توجه داشت در مرکز همه این تلاش‌ها 
مردم افغانستان قرار دارند، مردمی که 
شایسته برخورداری از آینده مطمئن 

هستند.
وزیر امور خارجه گفت: کشورهای 
حاضر در این نشست بیش از هر 
اخلاقی،  مسئولیت  دیگری  طرف 
انسانی و منطقه‌ای برای کمک به این 

مردم دارند.
رئیس دستگاه دیپلماسی بیان کرد:‌ 
ایجاد سازوکارهای منظم گفت‌وگو بین 
کشورهای همسایه افغانستان ضرورتی 
راهبردی است. این نشست‌ها نه تنها 
از سوءتفاهمات جلوگیری می‌کند 
و  امکان هماهنگی سیاست‌ها  بلکه 
برنامه‌های اقتصادی، مرزی و انسانی و 
تقویت درک متقابل و نزدیکی دیدگاه 
بین کشورهای منطقه را فراهم آورده 
و بستر مناسبی برای کاهش تنش‌ها 
ارتقای همکاری‌های سازنده بین  و 

همسایگان ایجاد می‌کند.
وزیر امور خارجه اضافه کرد: این 
نشست‌ها نه تنها امکان هم افزایی 
و هماهنگی در زمینه‌های مختلف 

را فراهم می‌کند بلکه به ایجاد یک 
رویکرد منطقه‌ای منسجم و پایدار در 
مدیریت چالش‌ها و بحران‌های مشترک 

نیز کمک می‌کند.
وی افزود: از این منظر تقویت 
تعامل و همگرایی بین کشورهای 
منطقه به عنوان عامل کلیدی در 
تحقق صلح پایدار و ثبات بلندمدت 
اهمیت ویژه‌ای دارد و می‌تواند زمینه 
را برای ایجاد اعتماد متقابل هماهنگی 
راهبردی و بهره‌برداری مؤثر از ظرفیت 

مشترک فراهم کند. 
عراقچی افزود: منطقه ما در 
آستانه تحولات اقتصادی مهم است.

از گسترش کریدورها تا شکل‌گیری 
محورهای جدید انرژی و تجارت، ما 
امروز در نقطه‌ای قرار داریم که می‌تواند 
آغاز مرحله جدید در همکاری‌های 

منطقه‌ای باشد. 
وی گفت: آینده‌ای که در آن 
افغانستان به عنوان کشوری فعال و 
متصل به منطقه به ثبات و توسعه 
پایدار دست یابد و همه کشورهای 
همسایه از این ثبات بهره‌مند شد. 
اما تحقق این نیازمند تلاش مشترک 
کشورهای منطقه است. ارتقای شرایط 
در افغانستان می‌تواند آن را به حلقه 
اتصال آسیای مرکزی با آسیا جنوبی و 
غرب آسیا با آسیا پاسفیک تبدیل کنند 
و بستری برای ترانزیت انرژی و تجارت 

منطقه باشد.

گفت و شنود

آثار باستانی!
گفت: اقدام شجاعانه رئیس مرکز ارتباطات مردمی نهاد 
ریاست‌جمهوری که همراه با استعفای خود فهرستی از مطالبات 
واقعی مردم را منتشر کرده و نشان داده بود مشکلات مردم معیشتی 
و اقتصادی است و نه فیلترینگ و کنسرت و‌....! با تقدیر فراوان ملت 

رو‌به‌رو شد.
گفتم: ولی انتشار این گزارش و تیتر و یادداشت کیهان 
به مذاق بعضی‌ها خوش نیامده و ادعا کرده‌اند که گزارش و 
یادداشت کیهان یک مغالطه است و مردم، هم از مشکلات 

اقتصادی رنج می‌برند و هم از فیلترینگ و‌...!
گفت: اگر مسائلی مثل فیلترینگ هم در میان مطالبات مردم 
بوده است، چرا در فهرستی که آقای جوادی‌یگانه منتشر کرده‌اند 

نیامده است؟!
گفتم: چه عرض کنم؟! از شخصی پرسیدند آیا در شهر 
 شما آثار باستانی هم وجود دارد؟ گفت؛ نه، ولی داریم

می‌سازیم!

بقیه در صفحه ۱۱

* سپاه پاسداران انقلاب اسلامی با برگزاری دو رزمایش گسترده در شمال‌غرب 
و جنوب کشور، نشان داد سطح آمادگی رزمی خویش را به مرحله جدیدی ارتقا 
داده است. رزمایش‌های اخیر، علاوه‌بر نمایش سطح آمادگی دفاعی، گویای ظرفیت 
مؤثر دیپلماسی امنیتی کشورمان نیز هست. زمان‌بندی این رزمایش‌ها حاوی نکات 
قابل تأملی است. اجرای همزمان مانورهای بزرگ در دو جبهه مختلف جغرافیایی، 

نشان از توانایی فرماندهی در مدیریت بحران‌های چندگانه دارد.
محزون
*توان موشکی کشورمان به یک کابوس برای مقامات رژیم صهیونی تبدیل شده 
و برای صهیونیست‌ها هراسی عمیق ایجاد کرده است. این قدرت بازدارندگی، مانع 
ماجراجویی‌های جدید رژیم علیه ایران خواهد شد. فراموش نکنیم که صنعت 
موشکی را ما از صفر شروع کردیم. نتیجه می‌گیریم اگر اراده بکنیم موفق به 

انجام کارهای به ظاهر نشدنی خواهیم شد.
زهرایی
* وقتی رهبری می‌فرمایند در مقابل دشمن باید آرایش جنگی گرفت این التفات 
را باید داشت که صرف کنشگری رسانه‌ای یا حتی انقلابی‌بودن، به‌معنای آرایش 
جنگی نیست. بلکه باید دید دشمن چه می‌کند، چه چیزی را هدف گرفته و چه 
اثری بر مخاطب می‌گذارد؛ سپس کنش رسانه‌ای متناسب با همان اثر طراحی شود.
قنبرپور
* پیروزی ایران در جنگ 12 روزه فقط برای امروز نبود. برای صد سال آینده 
است. برای این بود که نسل چهارم‌، پنجم و دهم انقلاب بدانند وقتی همه دنیا با 
هم به ایران حمله کنند، باز هم ایران می‌ماند و دشمنانش رفتنی‌اند. این همان 
درس ابدی کربلاست. خون بر شمشیر پیروز است، حتی اگر آن شمشیر را ۲۰ 

سال تیز کرده باشند.
قدیری
* لازم است یادآوری شود پرتاب همزمان سه ماهواره سنجشی ایرانی در اوایل 
دی‌ماه به نام‌های ماهواره پایا، ظفر و نمونه دوم ماهواره کوثر که هر سه با دقت 
تصویربرداری ۱۵ متر هستند، به‌عنوان مهم‌ترین رویداد پیش‌رو در حوزه فضائی 

ایران تلقی می‌شود.
منصوری
* از آنجا که »صلح نوبل« به ترامپ داده نشد فیفا چیز مسخره‌ای به نام »جایزه 
صلح فیفا« اختراع و آن را به ترامپ اهدا کرد.  بسیاری از کاربران این اقدام را 
فراتر از طنز و نمایشی مسخره خواندند. یک کاربر با اعتراض به این موضوع 
نوشته لعنت بر جایزه صلح. شرم بر فیفا. منزجرم که جام جهانی با این مرد 

نفرت‌انگیز لکه‌دار شد.
بنی طبا
* آمار رسمی ارتش رژیم صهیونی نشان‌دهنده افزایش بی‌سابقه خودکشی در 
میان نظامیان آن است. از آغاز جنگ نسل‌کشی در غزه در اکتبر ۲۰۲۳ تاکنون، 
حداقل ۴۸ نظامی خودکشی کرده‌اند. این آمار در مقایسه با میانگین سالانه 
حدود ۱۲ مورد پیش از جنگ، تقریباً دو برابر شده است. گزارش‌ها، فشارهای 

روانی ناشی از درگیری را عامل اصلی این افزایش بی‌سابقه می‌دانند.
پرتوی
* فرمانده نیروهای ویژه روسیه تحلیل دقیقی از وضعیت رژیم صهیونیستی 
کرده وگفته اسرائیل تاکتیک‌های رزمی ندارد. آن‌ها هر آنچه را که در مقابلشان 
است یعنی زنان، کودکان و سالمندان را از بین می‌برند. این تاکتیک نیست. این 

فقدان تاکتیک است.
پاکروان
* همان‌طور که در اخبار اعلام گردید جایزه صلح ساختگی فیفا توسط رئیس 
فیفا به جنایتکار‌ترین فرد حاضر در دنیا داده شد. این در حالی است که تاکنون 
جایزه صلح بنام فیفا وجود نداشته و حتما با فشار دولت حاکم بر آمریکا و شخص 
ترامپ بر فیفا تحمیل شده است. بنابر این شعار سیاسی نبودن ورزش که توسط 

غربی‌ها و غربگرا‌ها سر داده می‌شود، دروغی بیش نیست.
زرگر
* متاسفانه در کشور چیزی به اسم حکمرانی اقتصادی وجود ندارد. نهادهای 
متولی اقتصاد هر کدام برای خود تصمیمی می‌گیرند که در بسیاری موارد ناقض 
سیاست‌های نهادهای دیگر است. مادامی که تعارض منافع حل نشود، نمی‌توان 

به حل مشکلات اقتصادی امید داشت.
حقانی
* اتهام همدستی یا همراهی با مفسدین داخلی به یک سرباز وطن بدون لحظه‌ای 
فکر کردن و کمی پرس و جو و تحقیق توسط یک نماینده مجلس خطای فاحشی 
بود که صورت گرفت. عرضم این است که شور انقلابی خوب است، اما شرایط و 

پختگی خاص خودش را می‌خواهد.
جهانفر
* بخشی از ارزهای صادراتی به چرخه رسمی کشور بازنمی‌گردند. آماری غیر 
رسمی بیان می‌دارد که طی هفت سال گذشته حدود ۹۵ میلیارد دلار از صادرات 
غیرنفتی به کشور بازنگشته است. عدم بازگشت ارز، منابع قابل مداخله بانک 

مرکزی را محدود می‌کند و طبیعتاً به افزایش نرخ ارز منجر می‌شود.
بخارایی
* متهم کردن نیروهای امنیتی به خشونت نسبت به یک خانم‌، فرزند شهید، مدافع 
عفاف و حجاب و استفاده از هشتک از اسلام شما بیزارم توسط، فلان نماینده و یا 
فلان روحانی بازی در زمین دشمن است. گاهی اوقات حرف حق را هم چنانچه 
موجب سوءاستفاده دشمن بشود نباید به زبان آورد چه برسد که تهمت زده بشود.
دخت‌آذر

* برگزاری چهارمین نمایشگاه بین‌المللی تجارت با اوراسیا را باید به فال نیک 
گرفت و به همین دلیل برای جهش صادراتی ایران بایستی از تمام ظرفیت‌های 
کشور استفاده کرد. از همه مهم‌تر باید برای چهار موضوع مهم که شامل »مسائل 
پولی و مالی«، »کریدور شمال- جنوب«، »استانداردهای کالا« و »کالاهای 

مزیت‌دار« می‌شود از الان برنامه‌ریزی داشته باشیم.
اسکندری
* یکی از روزنامه‌هایِ اصلاح‌طلب تیتر زده که دولت چهاردهم اصلاح‌طلب نیست. 
برخی از اصلاح‌طلبان که استاد فرصت‌طلبی هستند یک روزی خاتمی را پینوشه 
می‌دانستند، چند سال بعد زیر میزِ روحانی زدند و الان هم در حال زیرکشی از 
دولت فعلی هستند. این جماعت هر دولتی را تا جایی دوست دارند که با دیگر 
ساختارهایِ قدرت وارد چالش شود و رفتار رادیکال و ساختارشکنانه داشته باشد.
مامندی
* »چاکرا« که این روزها با عناوین مختلف و در قالب مدیتیشن و یوگا به سرعت 
در حال گسترش است، در واقع خرافه‌ای است که هیچ پشتوانه علمی، عقلی و 
شرعی ندارد. این آموزه‌ها ریشه در آیین‌های هندوئیسم دارند و برخلاف تبلیغات 
گسترده، نه تنها راهی به سوی معنویت الهی نیستند، بلکه می‌توانند انسان را به 

مسیرهای انحرافی هدایت کنند.
پورقیصر
* در مهرماه، بازپخش سریال یوسف پیامبر با جلب ۵۳ درصد مخاطب، باعث 
شد این سریال پس از »پایتخت ۷« در صدر جدول پرمخاطب‌ترین‌های ۱۴۰۴ 
قرار گیرد. دست‌اندرکاران رسانه ملی یک‌بار از خودشان سؤال بکنند چرا بازپخش 
تولیدات نمایشی قدیمی صداوسیما، به مراتب از تولیدات جدید این سازمان 

مخاطب بیشتری دارند؟
گل پریان
* نرخ خشونت خانگی علیه زنان در کشورهای توسعه‌یافته نگران‌کننده شده است. 
به‌عنوان مثال، در فرانسه سالانه بیش از ۲۲۰ هزار زن قربانی خشونت خانگی 
می‌شوند. از سوی دیگر شی‌ءانگاری زن در تبلیغات و رسانه‌های غربی، فروپاشی 

نهاد خانواده، افزایش افسردگی و اضطراب در میان زنان را در پی داشته است.
خداپرست
*در افزایش اخیر نرخ ارز چند عامل دخیل بوده است. شایعات کاهش درآمدهای 
ارزی دولت، تغییر سیاست واردات بدون انتقال ارز، تقاضای فصلی پایان سال و 
تأثیرات روانی-سیاسی همگی در این نوسانات نقش داشته‌اند. در ضمن از آنجا 
که قیمت سکه و طلا عمدتاً تحت تأثیر نرخ دلار داخلی و قیمت جهانی طلا 
است‌، تقاضای مردم برای حفظ ارزش دارایی‌هایشان فشار صعودی بر ارز وارد 
کرده در نتیجه نرخ دلار افزایش پیدا می‌کند. برای مهار افزایش قیمت ارز باید 

این موارد را شناسایی و راهکار عملی اتخاذ کرد.
میرکاظمی
* قیمت هر شانه تخم‌ مرغ در بازار 240 تا 290 هزار تومان و دانه‌ای 9 تا 10 
هزار تومان شده. قیمت مرغ که سال گذشته کیلویی 80 هزار تومان بود امروز به 
160 هزار تومان رسیده و لبنیات، روزانه گران می‌شود. اگر نهاده‌ها با ارز ترجیحی 
تامین می‌شود این گرانی‌های افسارگسیخته و قیمت‌های کمرشکن چیست؟ آیا 

جز این است که به دلیل سوء مدیریت تامین، شاهد این وضع هستیم؟
اسداللهی راد
* از تبلیغ بی‌حجابی توسط شرکت پاکشوما روی کارتن ماشین لباسشویی تعجب 
کرده و تاسف خوردم. واقعا متولیان فرهنگی و دستگاه‌های مسئول در کشور 
چه کار دارند می‌کنند که شرع و قانون به این واضحی زیر پا گذاشته می‌شود؟
آقانصیری
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